

一言不合起纠纷 民警调解促和谐

本报讯(通讯员程伟 董少举)“警察同志,我被人打了,你们快过来看看吧。”9月2日,市公安局淮舜分局谢一派派出所民警接到赵某报警求助。

接警后,民警迅速赶到现场,发现赵某和另一男子陈某已被围观群众拉开,民警对两人分别进行询问。经了解,赵某和陈某是同事关系,当天在工作中发生矛盾,赵某说了陈某两句。陈某因天气炎热,本来干活时就心烦气躁,被赵某一说,顿时来了脾气,抡起拳头就打了赵某脸部一下,随后立刻被同事拉开。

了解情况后,民警将两人带回派出所。经过耐心调解和说服教育,陈某认识到了自己的错误,表示不该动手打人,向赵某诚恳道歉,并愿意承担赵某的医疗费和误工费。赵某则表示自己也有过错,不该言语相激,以后和同事沟通时会注意自己的说话方式。最终,两人握手言和。

“黄丝带”织爱网 社区矫正绘新篇

本报讯(记者查嘉琪 通讯员吕响)为加强社区矫正对象的教育矫治工作,促进社区矫正对象顺利回归社会,近日,田家庵区司法局“新岸”社区矫正工作室邀请民盟“黄丝带帮教行动”成员李梅律师,以“反诈于心 反诈于行”为主题,为全区36名社区矫正对象开展预防电信网络诈骗法治宣讲。

李梅律师从电信网络诈骗的界定、常见形式、如何识别和补救措施四方面,通过深度剖析典型案例、揭示诈骗隐秘规律,向矫正对象传授如何预防电信诈骗。

此次活动,进一步增强了矫正对象的法律意识与自我保护能力,有助于他们更好地融入社会,避免因诈骗而陷入经济困境,进而影响其改造效果和重新融入社会的进程。下一步,田家庵区司法局将持续开展“黄丝带帮教行动”,深度参与矫正教育矫治工作,促进特殊群体顺利回归社会。

排查“三合一” 拧紧“安全阀”

本报讯(记者张雪峰 通讯员王玉进)为持续保持“三合一”场所消防安全高压整治态势,坚决遏制亡人火灾事故发生,连日来,凤台县顾桥镇组织相关单位深入全镇开展“三合一”场所隐患排查行动。

据介绍,“三合一”场所是指住宿与生产、仓储、经营违章混合设置在同一空间内的建筑,其易燃物多、消防设施缺乏,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡。

行动中,检查组对全镇的“三合一”场所展开“拉网式”检查,重点对生产经营场所是否配备灭火器、

电气线路敷设是否安全规范,窗户是否设置防盗窗等进行检查。对排查发现的隐患详细登记,对不符合消防安全规定,以及消防安全未达标、私拉电线、违规充电及停放电动自行车的场所,一律按照有关规定责令限期整改,对发现的“三合一”场所进行临时电源查封,同时要求住宿人员立即搬离,并对场所负责人立案查处。

检查组相关负责人表示,通过此次排查,进一步消除了“三合一”场所安全隐患,更大程度提高商户整改的自觉性,维护了群众生命财产安全。

玩一把“飞行棋” 科普出新花样



本报讯(记者柏雪 摄影报道)为推动社科普及向基层延伸,提升居民的人文素养,促进社区的文化建设,近日,淮南高新区三和镇弘湖社区组织新时代文明实践站开展以“云游中国 ‘棋’乐无穷”为主题的科普飞行棋活动,带领辖区居民“云游”中国,感受大美河山。

活动伊始,当飞行棋彩绘铺满现场时,小朋友们纷纷发出惊叹。在志愿者的带领下,他们通过投骰子的方式,沿着飞行棋的路线领略各个省、市的名胜古迹、历史文化以及风土人情,感受祖国大好河山的

独特魅力。随后,志愿者播放了一段介绍祖国大好河山的视频,并与小朋友们进行了现场互动问答。

此次活动将知识融于游戏,将虚拟融于现实,不仅增加了孩子们之间的沟通与交流,也让他们对中华文化产生了浓厚的兴趣,激发了他们的民族自豪感和探索未来的热情。下一步,弘湖社区将持续开展更多丰富多彩的社科普及活动,丰富居民的精神需求,将社科普及送进每个居民的心里。

图为活动现场,孩子们通过飞行棋领略祖国大好河山。

普法宣讲 护航企业前行

本报讯(记者廖凌云 通讯员许变)新修订的《中华人民共和国公司法》于2024年7月1日正式施行,为企业做好新旧法衔接,提高企业防范和化解法律风险能力,9月3日,田家庵区人民法院涉企审判团队干警来到淮南现代产业园,组织开展新《公司法》专题普法宣讲活动,园区内20家企业代表参加。

讲座中,主讲法官以“新公司法视野下的公司法律风险防范”为主题,围绕新公司法修订的重点内容,通过新旧条文对比,结合具体案例,深入浅出地从完善公司资本制度、优化公司治理机制、完善股权与股东权利规则、公司内部治理结构的优化、公司相关财税变化等多个方面进行一一阐述。企业代表就企业经营过程中遇到的难题进行了咨询,法官结合办案实际及典型案例逐一作答,并针对公司在经营过程中可能产生的常见风险问题,在新《公司法》的实施环境下如何应对风险提供了专业的法律建议。

此次宣讲,不仅帮助企业更深入地了解了与企业经营息息相关的出资、股权转让、关联交易等内容,还对企业合同签订、代表权或代理权审查、违约金等关键事项进行风险防控法律指导,有效提升了与会企业家的法治思维和能力,共同营造了新《公司法》施行的良好社会氛围。

下一步,田家庵区人民法院将进一步夯实工作基础,延伸司法职能,不断强化法治宣传指引,持续提升精准服务水平,以更加务实的作风,更加有力的举措,护航企业前行,为辖区经济高质量发展提供优质司法保障。

田家庵区法院
法在身边